

EL DEFENSOR DE ALMERIA

AÑO I. — NÚM. — 123. — Lunes 3 de Julio de 1916

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración, Plaza del Mercado núm. 28.

Malas jornadas

Después de dos meses de interminable discusión en la que no se ha dicho nada que merezca la pena, ha terminado el Parlamento la discusión del Mensaje de la Corona.

Discursos y más discursos, algunos de ellos de cierto retumbante y si ustedes quieren, hasta elocuentes, se han pronunciado en ambas Cámaras, predominando en la generalidad de ellos, la nota pesimista y sin columbrarse en ninguno, que existan soluciones de gobierno apropiadas a las circunstancias y tranquilizadoras para lo porvenir.

Mal aspecto ofrecían antes de la reunión de las Cortes los más importantes problemas de carácter nacional ó relativos a la vida local; pero peor, seguirán después, de esta etapa parlamentaria; puesto que no hay ningún extremo de importancia que sea apreciado con los mismos puntos de vista, resultando estéril la labor de nuestros legisladores.

A fin de cuentas, hasta la actitud de neutralidad mantenida de hecho, gracias al gran sentido práctico del pueblo español, que no a los deseos sinceros de estos gobiernos, no es apreciada del mismo modo por los distintos partidos y fracciones, habiendo algunos jefes políticos como Lerroux y Melquíades, que se han empeñado en unir nuestra suerte a todo trance, a la de las naciones de la Entente, que ya que no se atreven, por miedo los muy justificados a declararse enemigos de la neutralidad, la quieren de tal manera, que parezca y no sea.

Maura, el soberbio despechado dirige sus dardos a las alturas, insinuando tenazmente la existencia de un poder personal que funciona desfigurando el juego constitucional de nuestra vida pública, y después de pintar con sombríos colores el presente y el porvenir del régimen, nos pone los pelos de punta, anunciando como cosa inevitable la Revolución.

El buen Duro cuya labor gubernamental a pesar de lo difícil de las circunstancias, se desenvolvió con plausible acierto, deseos de paz en el partido conservador, ofreció la Jefatura del mismo al olímpico don Antonio, el cual la desdenó en el acto, y seguirá para in eternum alejado del poder y anunciando revoluciones, secundado en sus profecías por Melquíades el reformista, para quien cada día se le pone más verde el acceso al poder, por que nada resuelven ni convienen a nadie sus acomodaticias posiciones.

Cambó, jefe de la troupe regionalista, nacionalista y hasta separatista, quiere hacer de aspiraciones autonómicas que todos deseamos, una solución peligrosa y antipatriótica, puesto que pretende quebrantar la unidad nacional de España, conseguida al cabo de varios siglos por el esfuerzo constante de todos los pueblos del territorio.

Lo de Marruecos, sostienen unos que puede ser obra de expansión muy conveniente, mientras que otros, especialmente los socialistas y republicanos, lo consideran como el Panteón de España y la ruina del Tesoro.

Y en suma, el pesimismo, el desencanto y la falta de solidaridad y buen deseo para abordar tantos problemas como hoy que resolver, fueron las notas características de las últimas discusiones parlamentarias.

La verdad es, que los enemigos del parlamentarismo, no necesitan ahora para acabar de apagar nuestra existencia, que anunciar el desquiciamiento nacional, fundándose simplemente en la conducta y declaraciones de los principales parlamentarios.

La nueva elección de Sorbas

¡A VERLO VAMOS!
Ya anuncia la "Gaceta," nueva elección en el distrito de Sorbas, para cubrir la vacante de Diputado a Cortes por el mismo.

Ahora veremos hasta que punto resultan fundadas las manifestaciones lanzadas por el Sr. Lacierva en el Congreso, asegurando que a Igual se le había arrebatado un acto, que el verdadero cuerpo electoral le había otorgado.

Nosotros, ante tan estúpida afirmación, nos apresuramos a sostener, que todo podría suceder en el distrito, que Igual, el jeremiaco Igual, volviese a representarlo en Cortes, pues son muchísimos los que allí le conocen, y cuantos recuerdan, su labor absolutamente estéril, en lo que no fue pernicioso, su decidida amistad con los

caciques más aborrecidos de aquellos pueblos y su falta de buena correspondencia con el cuerpo electoral, y han decidido y se han juramentado para volverle definitivamente las espaldas.

Así tenía que terminar la política igualista, en aquella sufrida comarca, digna de mejor suerte; y es inútil, tratar de amedrantar al gobierno, con el anuncio de temidas dificultades parlamentarias, porque la causa de Igual es causa muerta, y no hay poder humano, que la rescite.

Por otra parte, las localidades de aquella demarcación electoral, que nada tienen que envidiar a otras que pasan en España, por ser de las más independientes, se han hartado de que se las consideren como cuerpos sin alma, como colectividades indiferentes a la vida pública de su propio país, y se les condene a aceptar el primer candidato que se le quiere adjudicar, sin responder siquiera a las exigencias de las distintas situaciones políticas que se suceden en la Nación, como ha venido sucediendo con el caso de Igual, cuya candidatura se ha urdido muchas veces en el seno de ciertas intimidades, y obligando a los ciudadanos del distrito a pasar por continuas vergonzosas ficciones de elección, haciendo escarnio de la función augusta del sufragio, lo cual es mil veces peor, que si se les designara su representación por medio de real orden.

Así, que apenas el Gobierno actual designó la candidatura de Don Cristino Martos, y los pueblos se apercibieron de que había verdadero empeño por que se votase, y por consiguiente, que no eran probables las sorpresas de otras veces, en virtud de las cuales, el tal Igual era impuesto en vísperas de las elecciones, se apresó a votar a aquél con empuje arrollador, demostrando sin necesidad de propaganda, ni preparación alguna, que Igual, no contaba allí con arraigo ni simpatías de ningún género, y el Sr. Martos triunfó por una mayoría abrumadora de votos.

Todavía, los valedores del caído realizaron un último supremo esfuerzo en su favor, consiguiendo contra lo que podía esperarse un dictamen de nulidad para el acto de Martos; pero todo ello, y cuanto mas se intente, es perfectamente inútil. Igual está desahuciado para siempre de aquel distrito en el que tiene tantos adversarios como electores, salvo la media docena de caciques que ha venido vegetando a la sombra de su nefasta influencia.

Ahora existe de parte del gobierno y del cuerpo electoral un doble compromiso con el Sr. Martos, puesto que el primero tiene reconocido por órgano del Sr. Ruiz Giménez, en pleno Congreso, que el acto de Sorbas estuvo legitimado, y que el no prosperar obedecía simplemente al deseo del Gobierno de respetar todos los dictámenes emitidos por el Tribunal de actas, y el segundo está en el caso de demostrar ahora con mayor empeño que antes, que su verdadera y soberana voluntad estaba reflejada en la elección verificada en Abril, y por tanto que procedieron con notorio error, cuantos han sostenido otro criterio.

Para nosotros, el caso no ofrece dudas; conocedores del distrito y admiradores de su civismo, hemos aceptado por impulso propio y espontáneo, la propagación y defensa de esta causa, cuya justicia es imponderable, y fiado en ella nos hemos atrevido a sostener que la derrota de Igual, si el fin se atreve a presentarse, será tan tremenda que dejará memoria inextinguible y por lo mismo, el triunfo de Martos será ruidosísimo, pese a Cierva y a los retrocargos de toda casta.

Y estamos seguros de que el pueblo, el buen pueblo a quien tanto queremos y a cuya defensa por entero nos consagramos, no nos dejará mentir.

El Ayuntamiento y el alumbrado

LO TEMIAMOS

Las amenazas de la empresa de alumbrado, siguen en pie. El Ayuntamiento después de revelarse unánime y enérgicamente contra las pretensiones de la Compañía, ha querido parlamentar con ella estudiando otras soluciones, para llegar a un "modus vivendi" con la misma, que salvando en lo posible las dificultades y pérdidas, que las actuales circunstancias vienen según ella, originando a su negocio, evite sin embargo las subidas de precios, que se pretenden del vecindario.

Desde que se inició el presente conflicto hemos advertido, que las discusiones de los técnicos, sólo podrían

servir para ilustrar el asunto y justificar la actitud de resistencia de los vecinos y las negativas de la Corporación Municipal; más no, para resolver por el mutuo convencimiento, un tema tan arduo, en el que los intereses andan tan encontrados como las opiniones. Discutieron los técnicos de ambas partes, y como temíamos ninguno se dio por convencido, y la Empresa si que aferrada a su actitud, alegando que no han sido desvanecidos sus argumentos.

Si se tratara de efectuar un contrato, para recabar una concesión del Ayuntamiento, la Compañía del alumbrado, ya sería otra cosa; entonces estarían más en su lugar las discusiones técnicas, y acaso la empresa podría convencerse más fácilmente. Pero se trata de una modificación que ella pretende, ya en posesión del monopolio que viene disfrutando, y como hay tecnicismo para todos los gustos, no es en ese terreno precisamente en donde se ha de encontrar la fórmula.

Lo digamos el primer día y lo repetiremos hasta el final; puesto que existen contratos, a ellos hay que atenerse, obligando a Lebon a que los cumpla en su espíritu y en su letra, sin sutilezas ni mixtificaciones, conforme lo hace el Circulo Mercantil en la notable instancia que ha dirigido al Ministro de Fomento por consecuencia de la Asamblea celebrada por dicha Sociedad en días anteriores.

El Ayuntamiento debe advertir que un nuevo escrito de Lebon que ya ha pasado a la Comisión respectiva tiende a échar por tierra todos sus acuerdos, insistimos en que se ajustan al contrato las circulares que aquella Corporación ha declarado contrarias é infractoras del mismo.

Por consiguiente "Lebon y Compañía" no sólo insiste en su actitud, sino que quiere que el Ayuntamiento se revote, y esto, francamente, no revela que esté animada de espíritu de transigencia, corroborando la razón que nos asistía para considerar frente a frente a ambas entidades, y excitar al Ayuntamiento para que adoptara todas las precauciones ante el fundado temor de que sobreviniera el conflicto.

Hoy reiteramos nuestras advertencias con motivo de ese escrito del Director de la Fábrica del Gas, esperando las últimas decisiones de los representantes de la ciudad.

De sociedad

Ha regresado de la ciudad de los cármenes, después de haber presenciado el periodo de las fiestas del Corpus, nuestro querido amigo don Ambrosio Asensio Parra.

El rico propietario de Gádor, don Federico Otero ha marchado a sus posesiones de aquel pueblo.

—El importante hombre de negocios de frutas, don Enrique Aguirre ha marchado a Londres en el tren correo de ayer.

La distinguida señora doña Antonia Rico, hermana del Notario de esta capital, don Francisco Rico Pérez, salió ayer en el tren correo, con dirección a Madrid.

El comandante de Infantería don Luis Castellón, ha regresado de Santafé.

Ha regresado a nuestra capital el ingeniero jefe de la Compañía del Sur de España, don Carlos Estibau.

El capitán de Infantería don Fructuoso Lucas salió en el tren correo de ayer con dirección a Madrid.

Después de pasar una temporada en Viator, ha regresado a Almería, don Andrés Cassinello director del Sindicato de Riegos.

El primer teniente de Ingenieros militares, don Edmundo Ruiz, ha marchado a Pravia.

Procedente de Barcelona y otras plazas, ayer regresó a nuestra ciudad, don Paulino Pedrosa, copropietario del establecimiento "El Siglo."

Se encuentra en Almería, nuestro particular amigo, don José Zamorano Peña, residente en Granada.

Ha sido nombrado coadjutor primero de la iglesia parroquial de Tabernas, el presbítero, nuestro estimado amigo, don Antonio Martínez García, que ha poco hubo de cantar Misa, por primera vez en las Siervas de María, y

de cuyo acto religioso dimos cuenta oportunamente.

Ayer regresó de sus posesiones de Enix, el procurador de los tribunales, don Luis Vizcaino.

El transporte de minerales

La Compañía del Sur de España ha oficiado al gobernador civil de la provincia participándole que hasta primero de Agosto no comienzan a regir las nuevas tarifas impuestas por la Compañía, para el transporte de minerales.

En el aviso que la Compañía da al público dice, que los anexos y ampliaciones seguirán en vigor hasta el 31 de Julio próximo:

Grn. velocidad. — Ampliación a la tarifa A. número 3 que rige desde primero de Abril de 1.905 para el transporte de viajeros.

Pequeña velocidad. — Ampliación número 2 a la Tarifa C. número 2 que rige desde el 31 de Diciembre de 1909 para el transporte de Materiales de Construcción.

Anexo número 2 a la Tarifa C. número 4 que rige desde el 20 de Diciembre de 1.910 para el transporte de carbones.

Ampliaciones números 2 y 3 a la Tarifa C. número 4 que rigen desde primero de Febrero de 1.913 y 25 de Marzo de 1.914 para el transporte de carbones.

Anexo número 2 a la Tarifa C. número 9 que rige desde primero de Mayo de 1914, para el transporte de espartes.

Anexo número 1 a la Tarifa C. número 13 que rige desde el 31 de Enero de 1.912 para el transporte de mercancías varias.

Anexo número 1 a la Tarifa C. número 16 que rige desde el primero de Febrero de 1.913 para el transporte de pajas.

La policía urbana

Han dado comienzo, las obras de reedificación de la casa-cuartel de la Guardia civil de la plaza de Pavia, cuyo estado era en verdad, lamentable.

Los empleados de la policía urbana, trabajan activamente en estas obras, para terminarlas en breve plazo.

La pavimentación de la calle Real, en la parte comprendida desde el Malecón, hasta la calle de Gravina, se lleva a cabo por los mismos obreros estando también aquella muy adelantada.

Lapavimentación hasta la calle de meros días de la segunda quincena del presente mes.

Hoy se dará comienzo al arreglo del piso de la calle de San Leonardo y Talía, por dondeha de pasar la procesión de la Virgen del Carmen.

La pavimentación de estas calles será de grava y tierra y en dicho trabajo serán empleados individuos de la policía urbana.

Ha terminado la limpieza de la zanja ó atajea de desagüe de la fábrica de esparto del Sr. Murison, en la calle de Granada, y hoy se dará comienzo al acarreo de los escombros.

La nueva casa de Correos

Por Real Orden de 27 de Junio último se ha resuelto adquirir el edificio que ocupan las oficinas de la Diputación provincial, para instalar en el mismo las dependencias de Correos y Telégrafos.

La parte dispositiva de dicha Real Orden dice así: Su Magestad el Rey (q. D. g.) de conformidad con lo propuesto por esa Dirección General se ha servido disponer:

Primero: Que se acepte la proposición presentada en el concurso por don Bernardo Bueso Castillo, en representación de don José María Navarro Dafax, ofreciendo el edificio denominado Colegio de Jesús, por el precio de 155.000 pesetas.

Segundo: Autorizar al gobernador civil para que por sí ó por delegación en otro funcionario del Estado concurre a otorgamiento de la escritura de compra-venta en cuyo documento se hará constar que es obligación del vendedor la cancelación total de las cargas que pesan sobre la finca y la entrega del inmueble completamente desalojado por sus actuales inquilinos, con la condición de que si en el pla-

zo improrrogable de 3 meses no realiza las dos obligaciones antes mencionadas quedará nula y sin ningún valor ni efecto la escritura de Compra-venta y por lo tanto, libre la Administración de todo compromiso.

Tercero: Una vez perfeccionado el contrato por el cumplimiento por parte del vendedor, de dichas condiciones é inscrita la finca a favor del Estado, disponga el Gobernador el pago como precio del edificio con cargo al remate del crédito consignado en el presupuesto de 1915, y que pasó a resultados del mismo por no haberse invertido en su totalidad.

Cuarto: Autorizar al Gobernador para contratar por el procedimiento que haya lugar, las obras necesarias para la debida adaptación de la finca a los servicios de Correos y Telégrafos á que la misma se destina.

En su virtud, han sido desechadas las proposiciones de don José Aleman García, que ofrecía los edificios conlugar número 10 de la calle de Menéndez Núñez, 17 de la de Reyes Católicos y 1 de la de "La Crónica"

De don John Murison que ofrece un grupo de tres casas en la calle de Bello Real y del Aire.

Don José Batlles García que ofrecía la casa número 18 de la Calle de Navarro Rodrigo y fachadas a las de García Alix y Zaragoza, donde hoy se halla instalado el gobierno militar.

De Doña Ana y don Bernardo Campos Sánchez que ofrecían la casa número 1 de la calle del Obispo Orbehá con fachada a la del Obispo Orberá y Puerta de Purchena

De Don José Rubira y otros, propietarios que ofrecían el edificio número 22 de la plaza de la Libertad con fachadas a la calle del Carmen y Plaza de Cervantes.

De Don Antonio González Egea que ofrecía un solar situado en la plaza Circular y Calle de Gerona.

De Doña Margarita García Balnes, que ofrecía la casanúmero 79 de la calle Real, y un solar en la calle Baja de Reyes Católicos.

De Don Antonio García Junco que ofrecía la casa número 8 de la calle de Hernán Cortés.

TRIBUNALES

Citaciones

El juzgado de Instrucción de Canjáyar cita a los gitanos Juan Utrera Santiago y Maria Amador, para que declaren en causa número 36 de 1916, sobre hurto.

Estafeta provincial

La guardia civil de Nijar ha detenido y puesto a disposición del Juez municipal de dicho pueblo, á Antonio Marquez Piedra, habitante en la cortijada de los Jiménez, por maltratar de obra á su convecina Consuelo Salazar Fines.

Fines

El Alcalde comunica haber quedado expuesto en la Secretaría del Ayuntamiento, para que puedan formularse reclamaciones, los apéndices al amillaramiento de la riqueza, base de los repartimientos de la contribución para 1917.

Cuevas

El Alcalde anuncia haber quedado expuesto al público el repartimiento de consumos del extrarradio, correspondiente al año actual, por haber sido anulado el anterior.

Enix

El Alcalde anuncia haber quedado expuesto al público el repartimiento de arbitrios para el año actual, á fin de oír reclamaciones.

Notas militares

A presentarse

Para recoger un documento que le interesa debe presentarse en este gobierno militar, Manuel Aldeguez Vargas.

Matrimonio

Le ha sido concedida licencia para que pueda contraer matrimonio, al Comisario de Guerra, don Meliano Rodriguez.

Concurso

Se anuncia un concurso para cubrir dos vacantes de primer teniente Ayudante de profesor en la Academia de Infantería.

Nombramiento

Han sido nombrados profesores de la Academia de Infantería, los capitanes don Luis Pumarola y don Antonio Fernández.

Destinos
Pasa á las inmediatas órdenes del inspector médico de segunda, don José Delgado, el Médico Mayor don Francisco Crespo.
Ha sido destinado al Hospital militar de urgencia de la Corte, el Capellán primero don José López.
Trasladado
Ha sido trasladado á la Comandancia de carabineros, de Pamplona, el sargento de carabineros, don José Troncoso, el que ha salido para su destino en unión de su familia.
Licenciados
Ayer marcharon en el tren correo, para sus pueblos, respectivos, 24 soldados licenciados.

Cultura infantil

El ejercicio gramatical que habíamos señalado para la última semana, ha merecido también la atención y estudio de los niños.
A continuación publicamos los dos trabajos primeramente recibidos.
PRIMERO
ANÁLISIS GRAMATICAL
El caballo brincó la zanja.
El artículo determinado masculino singular determina á caballo.
Caballo; nombre común masculino singular sugeto de brincó.
Brincó; verbo activo tercera persona del singular primera forma Pretérito Perfecto de Indicativo primera conjugación.
La; artículo determinado femenino singular determina á zanja.
Zanja; nombre común femenino singular complemento directo de brincó.
Francisco Martínez Gonzalez discípulo de los hermanos de las Escuelas Cristianas.
SEGUNDO
Análisis gramatical de la oración: "El caballo brincó la zanja"
Análisis es lo mismo que descomposición de un todo para su completo conocimiento. Análisis gramatical es la descomposición de la cláusula para conocimiento del idioma.
Prosodia— En esta cláusula tenemos cinco palabras determinadas por la escritura de las mismas: son monosilabas, porque tienen una sola sílaba. El y la; son bisilabas, porque tienen dos, brincó y zanja, y trisilaba es caballo, pues tiene tres. Son llanas caballo y zanja, porque tienen el acento prosódico en la penúltima sílaba: brincó es aguda, pues su mayor tono está en la última sílaba. La palabra á cuyo acento van supeditados los demás, es brincó.
Sintaxis— Hay un solo verbo, que brincó, y por lo tanto, una sola oración: sugeto es el caballo y verbo brincó: la zanja es un complemento circunstancial de lugar.
Esta oración es, según queda dicho, segunda de verbo intransitivo (digo segunda, de verbo intransitivo, por que pueden ser primeras con un complemento ó adetivo que concierte con el sugeto.
Analogía— El artículo, masculino singular, determinante porque indica el nombre con alguna precisión:
—Caballo— nombre común, masculino singular; primitivo, porque no se origina de otra palabra del mismo idioma: Simple, porque consta de una sola sílaba; pertenece al grupo de las variables, y entre éstas, á las declinables, porque puede expresar distintas relaciones dentro de su significación fundamental; está en caso nominativo, porque expresa el sugeto de la oración:
—Brincó— verbo, tercera persona, pretérito perfecto de indicativo forma simple; es intransitivo, por que su acción no pasa á otra persona, aunque parece que se le puede preguntar en buen castellano con las palabras "á quién ó que cosa"; y también parece que se puede volver por pasiva; pero sería muy mal castellano si se volviera por pasiva ó se preguntase con las palabras "á quién ó que cosa: esto se prueba fijándonos en el significado de "brincar": es trasladarse instantáneamente de un punto á otro; volviendo en pasiva la oración, diríamos "la zanja fué brineada por el caballo"; expresión muy distinta de la anterior y de la verdad, y muy distante de la realidad; muy absurda en una palabra; y lo mismo sería de absurdo si se le preguntase con las palabras "á quién ó que cosa" brincó el caballo:
—La— artículo femenino, singular; determinante, porque indica el nombre con alguna precisión:
—Zanja— nombre común, femenino singular primitivo y simple.
Ortografía— El se pone mayúscula, porque es principio del escrito, no se acentúa por que es monosilaba; se acentúa cuando es pronombre:
—Caballo— lleva b por su origen, que es del griego "kaballes"; con "ll" por la pronunciación y por el origen, brincó— lleva b por estar antes de con-

sonante; se pone acento por ser aguda terminada en vocal.
—Zanja— lleva z por que le sigue a y por la misma razón.
Juan Rodríguez Bretones, Francisco Rodríguez Rienda, Carlos Escobar Benavente, Francisco López Núñez, Francisco Alarcón Muñoz, Antonio Fernández Orts, Juan Escobar Benavente, José Orts Martínez Eduardo Rodríguez Rienda, alumnos del colegio "La Virgen del Mar", que dirige don Francisco Alarcón Castaños.

También nos ha remitido un ejercicio de Análisis, muy completo y expuesto con gran claridad, el niño, Salustiano Portillo, discípulo de Don Rafael Fernández Delgado, en la Escuela Graduada, agregada a la Normal.
Otros dos ejercicios, muy razonados, que hubieramos dado a la inserción si hubieran llegado antes a nuestro poder, nos han remitido las niñas Agueda Viedma y Aurelia Pérez, alumnas de la Escuela Nacional de Niñas de Benahadux, que dirige la ilustrada Profesora Doña Agueda Navarro Muñoz.

Para la presente semana, proponemos el siguiente:
PROBLEMA
Un obrero haría una zanja en 5 días; otro en 4.
¿Cuántos días emplearán los dos en hacerla y qué parte hará cada uno?
Las soluciones se admiten hasta el sábado próximo a las 7 de la tarde, y se publicarán en la misma forma que hasta aquí, ó sea publicando los nombres de los niños y el de sus directores y colegios.

Tribuna neutral

EL TERROR EN BOHEMIA

El doctor Kramarz condenado á muerte

—Anuncian de Viena que el doctor Kramarz el jefe del partido checo, ha sido condenado á muerte al mismo tiempo que tres de sus colaboradores por crimen de alta traición y por haber sido autores de maniobras peligrosas para la seguridad de la Monarquía. El gobierno austro húngaro intenta de ese modo librarse del representante del pueblo checo que goza más fama tanto en el país como en el extranjero.

Aunque sean súbditos austriacos, los checos se hallan, desde el principio de la guerra, en abierta rebelión contra el gobierno austro húngaro. Fieles á su sincera amistad por Francia y Rusia han proclamado que su causa no puede tener nada de común con la de las potencias centrales. Los soldados checos enviados contra Rusia y Serbia han desorganizado el ejército de Francisco José, rindiéndose en masa y han provocado de ese modo sus primeras derrotas. El pueblo entero no ha ocultado nunca sus simpatías por los soldados, cuya victoria asegura su liberación del yugo austriaco y su independencia.

El gobierno de Viena lo ha intentado todo para que variara el estado de espíritu de los checos: Sus maniobras, sus persecuciones sus halagos no han producido efecto. Ha recurrido á los procedimientos policíacos más arbitrarios, ha creado un verdadero régimen de terror. Después de innumerables detenciones y ejecuciones de patriotas que manifestaban abiertamente sus sentimientos rusófilos, la policía de Francisco José ha encarcelado obedeciendo á órdenes directas del generalísimo del ejército; en Mayo de 1915 al que la parecía ser su adversario más temible, al Doctor Kramarz.

Se registró su casa, con inaudita brutalidad (arrancaron los suelos y se llevaron todos los papeles.) Cuantas cartas pudieran servir de pretextos para acusarle fueron reunidas. El 6 de Diciembre de 1915, el proceso contra el doctor Kramarz principió en Viena y ha terminado seis meses después. Los procedimientos de los jueces para descubrir pruebas de su culpabilidad, suscitaron la indignación, hasta de los centros oficiales austriacos, y provocaron protestas, hasta en las filas de sus adversarios políticos. El 3 de Junio ha sido condenado á la horca añadiendo la sentencia que por ser el más culpable, habrá de asistir al suplicio de los otros tres reos.

Los condenados oyeron sonrientes esta sentencia. Su actitud serena revelaba la confianza que tienen en el triunfo de la causa checa, que las medidas policíacas no podrán evitar.

La condena del doctor Kramarz tiene por objeto conseguir que el pueblo checo varie de actitud. El gobierno austriaco no retrocederá. Tampoco retrocederá el pueblo checo.

El doctor Kramarz es uno de los personajes más notables de la historia de Bohemia durante los diez últimos años. Ha sido para los checos,

después de la muerte de Ladislao Rieger, un jefe político, estimando por sus mismos adversarios.

Después de realizar brillantes estudios en Praga y en el extranjero, en Berlin, en Estrasburgo y en París, el doctor Kramarz que hoy tiene 56 años, se consagró por completo á la política. Al lado de Masargh, profesor de la Universidad checa de Praga, representante principal en la actualidad de la acción para la independencia checa en el extranjero, es uno de los fundadores de la Bohemia moderna, por su gran influencia en todas las esferas de la vida política é intelectual. En 1891 fué elegido por segunda vez diputado al Parlamento de Viena y desde entonces no ha dejado de representar el pueblo checo.

Su nombre hallase unido inseparablemente al movimiento neoeslavico, es decir al propósito de realizar la unión intelectual de los pueblos eslavos, la coordinación de sus intereses y de sus esfuerzos. Kramarz es además un ardiente francófilo. Discípulo de la escuela de Ciencias políticas de París, ha permanecido fiel á las tradiciones de amistad fervorosa por Francia, tan arraigadas en el pueblo checo. Estos sentimientos han contribuido mucho á que sea condenado.

Tienen en Bohemia la esperanza de que se produzca en los países neutrales un movimiento que salve al ilustre checo, y en efecto, me aseguran que el rey de España ha encargado á su embajador en Viena que intervenga en favor de los condenados.
Ginebra Junio del 1916.

Ludwig Ranz.

Bibliografía

Tratado de Derecho internacional público, por Simón Planas Suárez, enviada extraordinario y ministro plenipotenciario de Venezuela, de las Reales Academias de la Historia y de Jurisprudencia y Legislación, de Madrid, de la Legislación de Tolosa, de Jurisprudencia y Legislación de Barcelona, de la de Historia y Jurisprudencia de Colombia y de la americana de Ciencias Políticas y Sociales de Filadelfia; miembro honorario del Ilustre Colegio de Abogados de Lima, de la Asociación de Abogados de Lisboa, Instituto de Abogados de Río Janeiro, etcétera etc.—Tomo I.—(Volumen XVI de la "Biblioteca jurídica de autores españoles y extranjeros")—Un volumen en cuarto de 502 páginas.—Hijos de Reus, editores, impresores y libreros. Cañizares 3, duplicado, Madrid—Ocho pesetas en Madrid y 8'50 en provincias.

Creen muchos que la conflagración del momento presente puso término á las relaciones jurídicas de los Estados civilizados, y de consiguiente, á la vida del Derecho internacional; más esto es inexacto, si se considera la actual crisis desde el punto de vista retrospectivo. La Historia nos muestra notables progresos en la esfera del Derecho después de cada gran guerra, y á pesar de lo que digan los pesimistas, en el campo del trato internacional si bien es cierto que la política y los intereses materiales desempeñan papel principal, es también evidente que la diplomacia se inspira en principios de justicia y de derecho y que sus normas se basan en ellos, como que son inmutables y sobreviven á la acción de los tiempos y son superiores á las pasiones de los hombres.

El "Tratado de derecho internacional público" es una obra escrita con espíritu moderno por un jurista que no sólo ha consagrado largos años al estudio de la doctrina y de los principios de la ciencia que cultiva, sino que ha tenido una distinguida actuación como diplomático y como publicista.

El "Tratado" constará de dos volúmenes de más de 500 páginas cada uno, en los que se considera ampliamente la materia, tanto en "tiempo de paz" como de "guerra". La obra es completa, bien meditada, perfectamente ajustada á los preceptos de la sana doctrina y á las prácticas más socorridas, y está escrita en estilo claro y preciso.

En todas las páginas expone el autor las teorías del Derecho internacional moderno con la doble autoridad y competencia que le da su condición de jurista y de diplomático.

En los últimos años no se ha publicado un libro como el que hoy se ofrece al ilustrado público de habla castellana, y no dudamos, por tanto, que prestará un verdadero servicio.

Boletín religioso

Santos de mañana
Martes. Santos Oseas y Ageo, profetas; Laureano, ob. y mártir, Teodoro, Flaviano y Uldarico, obs.
Cultos de mañana
El jubileo circular en S. Juan á intención del Excmo Sr. Obispo por los

obispos difuntos de la Diócesis.
Se manifiesta á las ocho y el ejercicio de la tarde es á las seis.

Cartera local

Un bautizo
En la iglesia de San Sebastián y de manos del coadjutor de la parroquia don José Martínez, ha recibido las aguas bautismales, un precioso niño hijo del industrial de esta plaza y querido amigo nuestro don Pedro Almanza García.

Al neófito se le impuso el nombre de Pepito.

Fueron padrinos del pequeño infante nuestro querido amigo don Baltasar Asensio Parrá y su esposa doña Dolores Amezcua Peralla.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados fueron espléndidamente obsequiados.

Señor Alcalde

En la calle de Sagasta, frente al Salón Ideal, teatro de extraordinaria concurrencia, existen varias bocas de riego en completo estado de utilidad.

Esto ocasiona el que no pueda regarse como debiera un sitio de tanto paso como es aquel tramo de la calle de Sagasta, y por ende el abundante polvo siempre perjudicial entre el pavimento.

Además, si se diera el caso de un incendio, asusta el pensar lo que sucedería en un local tan concurrido y sin una gota de agua utilizable.

Esperamos que se ordenen las oportunas medidas para que las mencionadas bocas de riego puedan servir en lo sucesivo.

Y conste que no espedir golleries, pues no debe ser cara la composurita...

Saiz de Carlos

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago é intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

Convocatoria

Para mañana se ha convocado á la Junta de Inspección y vigilancia para la adquisición de un edificio con destino á la instalación de las Oficinas de Correos y Telégrafos.

Los empleados del gobierno

Con motivo de haberse celebrado ayer, elecciones municipales en varios pueblos de la provincia, los oficiales del Gobierno civil, permanecieron todo el día en las oficinas dedicados á su labor como en días de trabajo.

Llegó la hora.

Hoy cobrarán sus haberes del mes de Mayo, los empleados de policía urbana y la Guardia municipal.

Los empleados de las oficinas cobrarán del diez al quince del mismo mes.

Toma de posesión

Se ha posesionado de su cargo, el

vice secretario de esta Audiencia, recientemente nombrado don José Paniza Porras.

A Inglaterra nó.
El Sr. Cónsul del Reino Unido de la Gran Bretaña, Don Juan Murison, nos participa que no es cierta la noticia publicada en este periódico de que se estén contratando obreros españoles en esta provincia, con destino á Inglaterra.

Nuestra información recogida de rumor público por haberse expresado su contenido en varias partes y con bastante insistencia.

De cualquier modo, y como nuestra intención no es producir alarmas infundadas, hacemos la rectificación anterior, complaciendo con mucho gusto á nuestro comunicante Sr. Murison.

Riña de mujeres.

En el barrio de San Cristóbal riñeron ayer las mujeres de vida libre Micaela López Sánchez y Cándida Martínez Ruiz.

El escándalo que con tal motivo se produjo fue tan grande, que tuvieron que intervenir los agentes del municipio.

De la refriega sostenida, Cándida Martínez resultó con varias erosiones en la cara.

Micaela López fué detenida, poniéndola más tarde en libertad.

Representantes

Se desean en todos los pueblos de la provincia para un asunto de interés y productivo.

Escribid, con sello para la contestación al Director Colegio de niños, calle de Quintana 5. Almería.

Precisan buenas referencias en esta plaza.

Muebles

Ante de comprar muebles visitar el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, Glorieta de San Pedro número 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintos estilos y precios reducidos. Glorieta de San Pedro 2. Almería.

Se compra y se vende madera usada. También está á la venta una partida de tabladón cepillada.

Razón, Regocijos 59.

Sastre

precisan buenos oficiales, y oficiales, para el taller y hacer prendas en sus casas.

Boulevard 73, frente al Teatro.

AVISO AL PUBLICO

El dueño de la carnicería "La Granadina" en vista de que la mayoría del público desea comprar la carne de chuleta y piernas pagando más precio de los que tenía anunciados ha decidido para más facilidad y más beneficio para los compradores clasificar las carnes y los precios como siguen:

Carnero, Cordero y Choto 1 kilo 1'40

Idi. id. chuletas y piernas 1 kilo 1'60.

Esta carnicería está situada en el Mercado, en el rincón que hay junto á las casillas que venden los despojos y ostentará una bandera blanca.

Cerveza Pilsen
MARCA
E PETRY
ES LA PREFERIDA POR LOS INTELIGENTES.
Premiada con Medalla de Oro y Plata en París y Barcelona.
VENTA EXCLUSIVA.
JOSE TORO GARCIA
SANTO CRISTO, 2.

Banco Espanol de Crédito
Capital, 20 millones de pesetas
AGENCIA EN ALMERIA
CAJA DE AHORRO
Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 % acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.
Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 á 2 y media y de 4 á 6 todos los días laborables.

EL AGUA DEL Manantial "Asdrubal"
de reconocida eficacia para la DIABETES, SACARINA, ESCROFULISMO, ARTRITISMO, GOTA y ALBUMINURIA, se encuentra de venta en todas las principales farmacias al precio de pesetas 1'40 botella con abono de pesetas 0'40 por casco que se devuelve.
Depositario para Almería y su provincia
DON JOSE DE TORO GARCIA
SANTO CRISTO 2.
Dirección y Administración: Calle Ilana 6, Madrid.

NEURASTOL GRANULAR ESPINAR

(REGISTRADO)

Curación segura de la **Neurastenia-Desequilibrio nervioso-Desnutrición-Anemia**
Inapetencia-Melancolía-Embarazo-Crianza

LEASE EL PROSPECTO.

Es de sabor agradable y no hay que privarse de ningún alimento
De venta; Farmacias y droguerías

Telegramas

La política

LA "GACETA".— DOS DISPOSICIONES QUE AFECTAN A ALMERIA.

La "Gaceta" publica hoy entre otras disposiciones, dos que afectan a esa provincia y son las siguientes:

Una resolviendo el concurso celebrado en esta corte para la adquisición de un edificio destinado a los servicios del Ramo de Correos y Telégrafos de Almería.

Se ha aceptado la proposición hecha por don Bernardo Bueso Castillo en representación de don José María Navarro Darax, ofreciendo el edificio denominado Colegio de Jesús, por la cantidad de 155.000 pesetas.

La otra disposición se refiere a la reforma propuesta por la sociedad geográfica española, en la que se aprueba el cambio de denominación de 373 Ayuntamientos de España.

En los de la provincia de Almería, figuran los siguientes:

Alcudia, que pertenece al partido judicial de Sorbas, que se llamará en lo sucesivo Alcudia de Montegard.

Armuña, del partido de Purreña, que se llamará Armuña del Almazora.

Castro, del partido de Gérgal, que se llamará, Castro de Filabres.

Ocaña, del partido de Gérgal, que se llamará, Ocaña del Alboloduy.

Paterna, del partido de Canjáyar que se llamará Paterna del Río.

Roquetas, del partido de Almería se llamará Roquetas del mar.

También publica la "Gaceta" una real orden de Hacienda, disponiendo que sólo se despachen con franquicia las patatas tempranas que se exporten hasta el día 5 del actual.

Desde esta fecha se aplicará el régimen establecido por la real orden del 1.º de Enero, en la que se agrava la salida de dicho tubérculo en 15 pesetas, los cien kilos.

ROMANONES DE VIAJE

Anoche después de la sesión del Congreso, el Conde de Romanones marchó a San Sebastián en automóvil.

La noticia se ha sabido hoy en Madrid por telefonemas que participan, que esta mañana llegó a aque-lla población el presidente, despachando inmediatamente con el rey. La noticia está siendo comentadísima.

UN PROYECTO DE LUQUE

En la próxima semana presentará al Parlamento el señor Luque el proyecto de reorganización del ejército.

BANQUETE A SORIANO

En el Palace Hotel se ha celebrado el banquete con que los organismos directivos de la Agrupación radical conjuncionista han obsequiado a su jefe don Rodrigo Soriano, como testimonio de afecto y admiración y con motivo de la reorganización del partido de Madrid.

Han asistido un centenar de comensales, entre los que se contaban individuos pertenecientes a los Comités de los diez distritos.

Se pronunciaron brindis que fueron resumidos por el discurso del señor Soriano.

Este ha censurado duramente a don Melquiades Alvarez por su manifiesto monárquico.

Ha dedicado grandes elogios al señor Maura de cuya labor parlamentaria recuerda algunas fases.

Dice que considera a Maura, el mayor revolucionario del Parlamento.

Afirma, que el partido republicano carece de programa.

Estima de gran urgencia, resolver el problema del regionalismo.

Hace un llamamiento a cuantos le consideren un hombre honrado y preocupado de salvar a la patria.

por la que está dispuesto a sacrificarse siempre.

El discurso del señor Soriano ha producido gran sensación entre sus correligionarios que le tributaron grandes aplausos.

El combate de Anghera

NOMBRES Y APELLIDOS DE LOS JEFES Y OFICIALES MUERTOS Y HERIDOS EN EL COMBATE DE ANGHERA.

El ministro de la Guerra ha recibido hoy un telegrama oficial expedido en Tetuán, el cual contiene los nombres y apellidos de los jefes y oficiales que han sido bajas en el combate del jueves pasado.

Estas son los siguientes:

Muertos.—El coronel de ingenieros don José Padrós.

Los comandantes don Enrique Vega y don Enrique Muñoz Gui.

Los tenientes Vallarino, don Diego Pacheco y don Manuel Díaz Varela.

Heridos.—El comandante, Del Castillo.

Los capitanes, don Francisco Franco, don Francisco Palacios, don Eduardo Giménez Peña, don Enrique Sanz Delarín, don Valentín Muñoz Gui y don Ramón Ciria.

Los tenientes, don Alejandro González Lleras, don José Arana Tarancón, don Juan Salafreanca, don Manuel Ruiz Laserna, don Manuel Tegel, don Manuel Méndez Vigo, don Luis Valcázar, don Luis Muñoz Matilla, don Pedro Fernández García, señor Romero Mazariegos, don Julián Gómez Seco, don Benigno Loma, don Juan Delgado Mena, don Alejandro Tejedor, don Enrique Segura y don José Sacanell.

También ha resultado herido el oficial moro Sic Abideu Meki.

LAS POSICIONES OCUPADAS

El ministro de la guerra ha confirmado, según telegrama recibido de Ceuta, que las posiciones ocupadas son las siguientes:

De la zona internacional, el monte Tlafugal.

De la zona de Ceuta, hay en nuestro poder Hafa Hammar, Kudia Federico, Kudia Aiuvi y el poblado de Biut.

En la zona de Laucién no se ocuparon nuevas posiciones, pero se quemaron muchos poblados.

Según declara el general Jordana el poblado de Biut ha quedado como la palma de la mano.

EL RAISULI Y SUS FUERZAS

Las fuerzas del Raisuli que han operado en combinación con la columna del general Barrera, durante el combate de Anghera las componían 6.000 combatientes, pero en el fragor de la lucha y cuando más enconada se presentaba ésta, mil moros de la columna del Raisuli se pasaron al enemigo llevándose armas y municiones.

LAS BAJAS DE NUESTRAS TROPAS.

Sumadas las cifras parciales de bajas de las diversas pequeñas columnas que componen las fuerzas atacantes a la kábila de Anghera, ascienden a un total de 500 bajas.

NO SIGUEN LOS AVANCES

Es creencia general, aunque oficialmente nada se sabe, que durante unos cuantos meses no habrá en Marruecos, nuevos avances.

TRANQUILIDAD EN MARRUECOS.

El último telegrama que comunicó hoy el general Jordana, acusa completa tranquilidad en Marruecos.

Los zocos se han celebrado normalmente, estando muy concurridos.

LOS DAÑOS DEL ENEMIGO

Los daños que nuestras tropas han ocasionado al enemigo, no se han precisado todavía.

Se sabe que perdieron cuatro jefes prestigiosos y resultaron otros muchos heridos.

Cuando se conozca la cantidad exacta de bajas y los detalles de los en-rrms destrozados causados al enemigo en los poblados por las razias de los bombardeos, serán comunicados al Gobierno por el alto comisario general Jordana.

SIGUEN PIDIENDO PERDON

Se han presentado en Ceuta varios representantes de diversas fracciones de la kábila de Anghera para someterse a nuestra influencia y para conocer las condiciones que ha de imponerles el alto mando.

MAS BAJAS DE MOROS

En unas ruinas del poblado de Biut han sido encontrados hoy 15 cadáveres de moros.

RAID DE AVIACION BARCELONA-PALMA.

A las cinco de la mañana salió hoy de Barcelona el aviador Hedilla pilotando un aeroplano para efectuar el raid Barcelona-Palma de Mallorca.

Hedilla ha tardado dos horas en un recorrido de 274 kilómetros.

La circunstancia de encontrarse a la salida con un fuerte viento de Levante, le obligó a elevarse a una altura de 2.000 metros, volando entre la niebla.

Al entrar en Palma en automóvil fué ovacionado por un inmenso gentío que lo esperaba.

HUELGA EN OVIEDO

Dicen de Oviedo, que hoy se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de Trubia, por negarse el contratista a aumentarles 75 céntimos en el salario, que habían solicitado los obreros.

LA EXPORTACION DE LAS PATATAS.

Comunican de Barcelona, que se ha recibido una Real Orden prohibiendo la exportación de patatas que a partir del próximo día 5 serán gravadas en 15 pesetas cada cien kilos.

El gobernador feunirá mañana a la Junta de subsistencias a la que se dará cuenta de dicha R. O.

Toros

EN MADRID

Con ganado de Paez, se celebró hoy la corrida anunciada.

Chiquito de Beñoña valiente. Freg laborioso.

Algabeño regular.

EN TETUAN

En la corrida de hoy fueron heridos los banderilleros Ros y Antuñez.

El primero sufre un puntazo en la pantorrilla y el segundo otro puntazo en la región inguinal y una herida de 10 centímetros en la frente.

EN ZARAGOZA

Los toros de Pérez de la Concha fueron buenos.

Gaoná colosal toreando de capa

monumental con la muleta, fué delirantemente ovacionado y cortó las orejas de sus toros.

Belmonte emocionante veroniquando y muleteando.

Se le concedió una oreja.

Ballesteros desafortunado.

EN BARCELONA

El ganado de Garvey resultó difícil.

Gallo, Gallito y Alcalareño, colorales en todo.

Se les concedieron las orejas.

El público salió satisfechísimo por el resultado de la corrida.

EN GRANADA

Lagartijillo y Salinas bien.

García Bejarano, dió un sin número de verónicas emocionantes.

resultó con una cornada en el muslo derecho de 7 centímetros.

De la guerra

PARTE ALEMAN.

Dicen de Berlín oficialmente:

"Después de grandes ataques, los franceses recuperaron Tliamont.

Prosigue la ofensiva franco-inglesa, contra Sauvour, Bonai y Bapaume."

PARTE ITALIANO.

Despachos oficiales de Roma dicen:

"En la región del Alto Falla, avanzamos.

En el sector de Montfalcone, conquistamos las alturas 70 y 104, cogiendo 600 prisioneros y gran botín."

PARTE RUSO.

De Petrogrado transmiten el siguiente parte oficial:

"En la región de Riga, el enemigo cañoneó la cabeza de puente de Iskult.

Al sur de Dinet continuó la persecución del enemigo, que continúa retirándose desordenadamente.

En estos combates resultó herido el general Koller.

Sorprendimos la guarnición de Kourgané, acuchillándola y apresando al resto de los defensores.

Nuestras tropas ocuparon la ciudad de Kolomea, núcleo principal de los ferrocarriles de la Bukovina.

El adversario se retira hacia el Oeste.

El número de prisioneros austro-alemanes capturados por nuestras tropas desde el día 4 al 29 de Junio se eleva a 212.000. Continúan llegando prisioneros a nuestros campamentos.

En el Cáucaso, los turcos rompieron nuestra primera línea de vanguardia. Acudieron refuerzos, rechazándolos.

Nuestras fuerzas continúan avanzando y consolidando las nuevas posiciones."

PARTE FRANCES.

El comunicado oficial facilitado en París a las tres, dice así:

"Durante la noche los alemanes han lanzado contraataques violentos contra nuestras nuevas posiciones en los alrededores de Hardecourt. Nuestro tiro de contención, y el duro fuego de la infantería, ha infligido pérdidas importantes al enemigo, que ha retrocedido en de sorden dejando en nuestro poder unos 200 prisioneros. Entre estos se encuentran seis oficiales.

En la orilla derecha del río, siguiendo nuestro avance, nos hemos apoderado después de vivo combate del pueblo de Curlus, que ocupamos por completo.

Al sur de Somme, hemos conservado todas las posiciones conquistadas por nosotros ayer.

Hemos progresado algo durante

la noche entre Hervecourt y Asservillers.

LOS RUSOS EN EL BALTICO

El comunicado oficial de Petrogrado, dice así:

Varios cruceros y torpederos rusos, que hacen viaje de cruceo por el Báltico, dedicados a buscar fuerzas navales enemigas, llegaron anteayer hasta la entrada de la isla Gesland en la costa sueca, no hallando unidad alguna.

Al amanecer del sábado, atacó una flotilla de torpederos enemigos, que fueron rechazados con pérdidas de importancia.

El ataque intentado por los submarinos, ha resultado infructuoso.

Nuestros barcos, regresaron indemnes a sus bases navales.

En el mar Negro, nuestros torpederos destruyeron, cerca de la costa de Anatolia, 54 veleros enemigos.

FRENTE DEL CAUCASO

En el Cáucaso, en dirección de Gumischan, los turcos continuaron la ofensiva con gran ímpetu; pero no obstante sus esfuerzos, fué esta cortada por nuestro mortífero fuego, que les produjo bajas considerables.

En dirección de Bagdad, nuestra artillería infligió perdidas a las columnas enemigas que emprendían la ofensiva.

MINISTRO BELGA HERIDO

El ministro belga Belleputte, que fué herido por un accidente de automóvil en el Marne, se halla grave.

DISPAROS SOBRE VERDUN

Durante 130 días los alemanes han disparado sobre Verdún diez millones de proyectiles gruesos.

SANCHEZ ORTIZ

TEATROS

EN EL SALON IDEAL

La velada de anoche estuvo animadísima siendo el amplio local insuficiente para contener el tan numeroso como distinguido público que asistió al Salón Ideal.

Para esta noche se anuncia el estreno de "La Socorrito", obra estrenada con extraordinario éxito en el Novedades de Madrid y original del popular crítico El Barquero y del señor Soler.

Completan el programa las divertidas obras "La Pitanzá" y "Buscando una mujer".

José Balboa y Morales

Médico de las Facultades de Argel y Madrid.

Ex médico Director del hospital francés de Tánger y ex agregado a dicha Embajada. Condecorado con la orden de Villaviciosa de Portugal. Premio de la reina Victoria de Inglaterra, por méritos contraídos en su carrera, y ex director de Sanidad en Tánger, nombrado por el cuerpo diplomático. Especialista en partos y enfermedades de la matriz. Cura rápida de las fistulas vesico-vaginales.

Consulta de 8 a 12 por la mañana y de 2 a 5 por la tarde: Calle del Conde de Oñate, número 22.

GRAN FABRICA DE PAVIMENTOS HIDRAULICOS

GRANDES EXISTENCIAS

Se hacen toda clase de trabajos especiales.

Azulejos, cementos y cementos sortand de todas clases.

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

JOSE VICENTE CASTILLO

Gran Pañería
y Sastrería

EL GLOBO

Precio fijo.
Muy barato

Real 3 (al lado de 'El Siglo')

Acaban de recibirse todas las novedades para la presente temporada Numerosa y bonita colección en 'driles', 'alpaca', 'frescos' negros y en color, 'franelas blancas lisas y listadas', 'pantalones' medio ancho, 'chalecos fantasía', 'calcetines' tanto de seda como de hilo y algodón, 'cuellos' y 'puños' en hilo y piqué, y 'guardapolvos' en dril y alpaca.

En trajes de lana para caballeros hemos recibido un extensísimo surtido que además de ser de color garantido y gustos finísimos se venden 'mucho más barato que en todas partes'.

UNICA CASA QUE HA RECIBIDO LOS GENEROS DENOMINADOS "INCAUCHOTNIO-SPORT" QUE ES LA ULTIMA PERFECCION DE LA INDUSTRIA FABRIL. ESTE NUEVO ARTICULO ES EL PREFERIDO DE TODAS LAS PERSONAS DE BUEN GUSTO TANTO POR SU RESULTADO INMEJORABLE Y BONITO COMO POR SER EL MAS FRESCO DE TODOS LOS GENEROS CONOCIDOS HASTA HOY.
ULTIMA CREACION DE LA MODA EN TODA CLASE DE PRENDAS CONFECCIONADAS EN LANA, DRIL Y ALPACA PARA CABALLEROS Y NIÑOS.

Colosal surtido en 'camisas' y 'corbatas' á 'precios increíbles'

EN LA SECCION DE SASTRERIA DISPONEMOS DE UN PERSONAL COMPETENTISIMO AL FRENTE DEL CUAL SE ENCUENTRAN "REPUTADOS" "MAESTROS", QUE NOS PERMITE A LA VEZ HACER TODA CLASE DE PRENDAS A LA MEDIDA CON "PRONTITUD" Y "ECONOMIA" GARANTIZAR LA "CONFECCION" Y EL "BUEN GUSTO DEL CORTE".

Gran Fábrica de Muebles

Herederos y Hermanos de José Martínez Herrera

ALMERIA

Grandes existencias de muebles de todas clases de estilos

Exportación

ALMACENES Y DESPACHO: Navarro Rodrigo, 4 y 6; FABRICA: calle Eguilior

H. INGLÉS

El más recomendado por su trato esmerado, con todas las comodidades para el viajero. Economía en precio del hospedaje.

Precios especiales para estables

A LOS PARRALEROS

Excelentes ingertos sobre diversas variedades de plantas americanas.

Para precios y condiciones dirigirse á Felipe Andrés en Huélfja (Almería).

Doctor Noguera

Especialista en partos, Matriz, Cirugía general.

ELECTROTHERAPIA

Consulta: de 1 á 4.

A. Ramírez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Horas de consulta: de 10 á 12 mañana y de 3 á 5 tarde. Gratis á los pobres los Martes y Viernes de 9 á 10.

OBISPO ORBERA NUMERO 24.

Almacenes detejidos, pañería y confecciones

EL RIO DE LA PLATA

Puerta de Purchena y Altareros 1 y 3

PRECIO FIJO

Temporada de verano de 1916

Acaba de recibirse todas las novedades para la presente estación

GRANDES EXISTENCIAS DE LANAS, SEDAS, BENGALINAS, CRESPONES DE CHINA LISOS Y ESTAMPADOS, PANAMA, VUELAS Y ETAMINES, GASAS, NIPIS, BATISTAS, DAMASCOOS PARA COLCHONES, TELAS PARA CORSES, ORETES ESTERILLAS Y MOHARES DE HILO PARA MANTELERIAS, TULES, NANSUS, CEFIRO DE NOVEDAD PARA CAMISAS DE CABALLEROS, GENE ROS DE PUNTO, SAYAS DE SEDA, CAMINOS DE MESA, STORES, VISILLOS, VELITOS PARA BUTACAS, EQUIPOS COMPLETOS PARA NOVIA, TAPETES DE CANAMAZO, SEDALINA Y YUTE; COLCHAS DE SEDA, TUL Y MALLA; MANTELERIAS DE HILO CALADAS Y BORDADAS, SOSTEN PECHO, PARA-GUAS SOMBRILLAS, CORSES MODELOS ELEGANTISIMOS, ABANICOS, MANOS, GUARDAPOLVOS PARA CABALLEROS Y SEÑORAS, E INFINIDAD DE ARTICULOS MAS. ULTIMOS MODELOS DE ABRIGOS DE SEDA, Y BLUSAS CONFECCIONADAS. ESPECIALIDAD EN MANTONES DE MANILA BORDADOS Y NEGROS LISOS, TODOS CON FLECOS DE TORZAL DE SEDA GARANTIZADO. LOS GENEROS PARA LUTOS DE ESTA CASA NO PIERDEN EL NEGRO AUN SOMETIENDOS AL PROCEDIMIENTO DE LAVADO MAS ENERJICO.

DEPIDO A LA GRAN IMPORTANCIA DE NUESTRO NEGOCIO DE PAÑERIA HEMOS AMPLIADO GRANDEMENTE ESTA SECCION, HABIENDO RECIBIDO PARA LA PRESENTE TEMPORADA GRANDES NOVEDADES EN ESTAM BRES, ALPACAS, FRESCOS Y DRILES PARA TRAJES DE CABALLEROS. ESTA CASA PARA MAYOR COMODIDAD Y EN BENEFICIO DE SUS CLIENTES DE PAÑERIA, TIENE MONTADA UNA SECCION DE SASTRERIA DOTADA DE PERSONAL APTO Y COMPETENTE PARA LA CONFECCION DE TODA CLASE DE PRENDAS DE VESTIR PARA CABALLEROS Y NIÑOS, COMO TAMBIEN UNIFORMES MILITARES, ECLESIASTICO Y TRAJE DE SPORT.

ARTICULOS DE RECLAMO

VELITOS TUL	A 1 PESETA	ZAPATITOS DE PIQUE PARA NIÑOS	el par A 0'50 PESETA
SAYAS PERCAL CONFECCIONADAS BONITOS DIBUJOS	A 1 "	JUEGOS MANTELERIA COLOR PARA TE CON DOCE CUBIERTOS	A 4'75 "
JUEGOS DE VISILLOS BORDADOS	A 0'90 "	SABANAS RUSA COLOR PARA BAÑO	A 4 "
STORES DE BATISTA BORDADOS	A 4'50 "	TRAJECITOS DE DRIL PARA NIÑOS DE 3 A 9 AÑOS	A 2 "
PARUELOS BLANCOS BENEFITAS DE COLOR	Doena A 1 "	BLUSAS DE SEDA CONFECCIONADAS	A 4 "
JUELOS HILO PARA CABALLEROS	A 0'10 "	TRAJES DE DRIL SARGA CLASE SUPERIOR COLORES LISOS Y LISTADOS HECHO A MEDIDA PARA CABALLERO	A 15 "
CAMISAS DE CEFIRO CONFECCIONADAS PARA CABALLEROS	A 2'50 "	TRAJES DE RICO DRIL OTOMAN SEDALINA, COLORES LISOS, HECHOS A MEDIDA PARA CABALLEROS	A 20 "
PIEZAS DE HOLANDA	A 4 "		

Si quiere usted hacer sus compras con gusto y economía hágalas en e casa que es la que más novedades presenta y más barato vende

Bonitos regalos á nuestros compradores